

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО ІНДУСТРІАЛЬНУ ПОЛІТИКУ КОМПАРТІІ КАНАДИ.

В період, між третьою й четвертою Конвенцією Комуністичної Партії Канади трієд-юнійний рух Канади стало підупадає, підчас коли трієд-юнійна бюрократія, в порозумінню з капіталістичною класою, поспішно зводять більші робітничі організації на причепи капіталізму.

Помімо переважачого настрою за амальгамацією, автономією, міжнародною трієд-юнійною єдністю і пр., жадного організаційного поступу не закордовано. Реакційне урядництво, при допомозі своєї контролю адміністративної машинерії, успішно загороджує всяку спробу поступового елементу піти поза границі пропаганди.

Шаповим робітникам Національної Залізничної зараз зареагують підступний т. зв. “кооперативний план”, зі своїм деморалізуючим впливом як на самий трієд-юнійний рух, так і на робітництво взагалі. Цим “планом” реакційне урядництво гадає виселити весь радикальний елемент з шапів, після чого юні остандас-б департаментами “п р а ц і” при капіталістичних корпораціях і пішло-б масове запровадження шапових робітників.

Комуністи завжди противились такому “планові” і всіма силами, які мають до своєї розпорядимости, будуть боротися проти цього злочинного плану в майбутньому.

Організовані вуглекопи 18, 26. дістрів в минулому році переживали кризу, що загрожувала знищенням всієї організації в вуглекопній індустрії. В наслідок скажених атаків властителей копендль та зрадливій політиці дістрів урядників юні, 18. дістрів Ю.М.В.А. зістав цілковито знищений і перед робітництвом зараз стоїть завдання консолідації розсіяних відділів та під-дістрівних організацій, в яких майнері тепер згуртувалися.

Комуністи будуть старатися злучити ріжні існуючі організації, злити їх в одну суцільну організацію, яка об'єднала-б всіх — як місцевих так й доколических робітників вуглерих копендль Алберти та східної Бритиш Колумбії.

Після одного з найбільш яскравих боїв в сторі трієд-юнійного руху, майнері Нової Скошії зацїащалися перед загрозю вислування провісціо-нального правительтва в чисто юнійній справі, що може довести до розбиття всієї організації в тому дістрікті.

Ми мусимо якнайгостріше запротестувати проти такого провокаційного втручання ка-

піталістичного правительтва в трієд-юнійні справи. Ми домагаємось, щоб правительтво Нової Скошії не пішло своїх рук до справ майнерської юнії, а вирішення — чи маєтсья продовжати систему “чек аф” і кому його належить платити, — пошити в руках самих майнерів.

В юніях швейних робітників наша робота продовжується далі з успіхом. Успіхи лівого крила в юніях робітників кушнірських та жіночого одіння в Нью Йорку зоохотила боевий елемент на канадійській стороні до більш інтензивних старань та спричинила не-аб-який поступ з поваленням реакційної бюрократії в одній з найбільших частин організації швейних робітників в Канаді.

В організації швейних робітників, так само як і в організації металовців, офіційне переслідування є на порядку дня. Приказ виключення, виданий недавно виконавчою радою юній машиністів, є тільки спробою наслідувати огидного приміру Зігмана в Л.Г.В.Ю. у виключуванню перше комуністів, а відтак і інших таких боевних робітників, що відмовлять підчинятися реакції, щоб в такий спосіб розбити опозицію їхньої зрадливої політики.

В цій боротьбі дуже важним є, щоб комуністи боролися всіма силами проти ізоляції (виділення). Симпатії рядового робітництва по стороні боевних і воно завжди стане до спільної боротьби проти виключування, усування з урядів і т. д. Комуністи виключені, або загрожені виключенням, мусять через свої місцеві юнії а-блеювати проти таких політичних переслідувань та старатися позискати масову піддержку проти урядництва. Комуністи оставші внутрі організації, мусять енергійно боротися за здобуття піддержки для своїх виключених товаришів та старатися зробити неможливу для бюрократії ізолювати яку небудь одиницю чи малу групу.

Четверта Конвенція Компартії Канади, як і кожна попередня Конвенція, стоїть зараз перед фактом, що їй є досі велике число нашого членства не визнає як слід важливості праці в трієд-юніях. Більше й більше мусимо настоювати на приналежність та активну трієд-юнійну працю всіх наших членів, що можуть вступити в трієд юнії. Центральні Миські Комітети мусять бузні відповідальними за переведення в життя партійної конституції в цім відношенню.

Юнійна праця мусить бути трактована як серйозна партійна діяльність, а не як тільки ліво-опозиційна активність, як це часто трапляється тепер. Рішення й постанови попередніх Конвенцій про те, що всі трієд-юнійні члени партії даного міста мають відбувати спільні місячні мітінги, потверджуться і вони мусять бути виконані.

Оскільки цінною була наша трієд-юнійна праця в минулому, то все таки трієд-юнійний рух знаходиться в руках реакції і наша організація праця тільки що почалась. негайним завданням комуністів є кристалізування нашого ідеологічного впливу в організаційну форму.

Партійні члени, при допомозі близьких симпатиків, що зараз гуртуються коло Трієд-Юнійної Освітньої Ліги, мусять взяти на себе ініціативу для організування дефінітивного “руху-меншости” у всіх важливіх індустріях. Це мусить бути щось більше, чим самі тільки опозиційні б-бюки. Це мусить бути живий, боевий рух, з повною програмою для кожної індустрії, що має вестися нове життя й завзяття в класі “Автономія”, “Амальгамація”, “Націоналізація”, “Єдність” і пр.

Через місцеві і дістрівкові конвенції мусимо започаткувати домагання в справі платні та боротьбу за п'ятиденний тиждень праці. Рівночасно з нашими домаганнями “націоналізації без відшкодувань” та опозиції до “Бі енд О” плану, мусить йти боротьба за підвижку платні та зменшення годин праці, що згуртує робітництво під нашим проводом в негайній боротьбі.

В кожній місцевості, де існує Центральна Робітничая Рада (Сентрал Лейбор Кавіс), мусить почати негайну кампанію за прилученням всіх робітничих трієд-юній до цієї Ради, роблячи її тим самим центром боротьби та організування неорганізованих робітників у республіку.

НОВА ГОЛОДІВКА ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ.

“Діло” доносить, що політичні в'язні з арештів при вул. Баторія в числі 60 людей почали знову голодувати на знак протесту проти позбавлення їх належних їм прав.

Голодівка — це крайній засіб боротьби політичних в'язнів за людські права у тих беззаконних в'язничих відносинах, що запанували по львівських тюрмах. За останніх кілька місяців це вже п'ять чи шість разів голодувала. А голодівка сильно виснажує і так тюрмним життям підкопані організми та доводять деяких з голодуючих до смертельного ложа. Цікаво, що в Польщі до

них робітників остається однім з найважливіх завдань на-ліш членів в трієд-юніях і мусимо важити всяких спроб, щоб організаційна кампанія між ними була успішною. Успішна кампанія, що провадилась на весні цього року у Венкувер, є взірцем того, що можна в цьому напрямі зробити навіть під час індустріальної депресії.

Гасло “Міжнародної Трієд-Юнійної Єдності” незвичайно розворушило робітничі маси всього світа.

Так як це часто дає вигляд на цілковите об'єднання робітничої класи цілого світа і поставлення робітників як класу проти капіталізму, для комуністів воно має незвичайне значення.

“Міжнародня трієд-юнійна єдність” через включаючи всіх “світову конференцію об'єднання” мусить стати офіційним ключем всего трієд-юнійного руху Канади. Так на місцях, як і в цілій країні і на міжнародно скалю єдність мусить бути на порядку дня. Боротьба за єдність є далекосяглого боротьбою за саму душу робітничої класи і на тій основі кожний відповідальний трієд-юній мусить знати яке становище.

За посередництвом “Лефт Вінг”, “Воркера”, нашої рязикової преси і брошур, Комуністична Партія Канади буде старатися вивисити ці питання та завдання, що зараз стоять перед канадійським робітничим рухом, поширити розуміння радикального робітництва та освітити їхню мету. Ми підтверджуємо переконання, що революційні трієд-юнійсти Канади є на правильному шляху; ми ставимо собі за ціль в слідууючому році збудувати і сконсолідувати ліве крило трієд-юнійного руху.

Через амальгамацію, автономію, націоналізацію та трієд-юнійну єдність будемо провадити боротьбу спільно з революційними трієд-юнійстами цілого світа, щоб об'єднати трієд-юнійний рух під прапором революційної боротьби за робітничу республіку.

ПІДЗЕМНА ПОЖЕЖА.

На острові Шпіцберген (на Північному Крижаному океані) вже 5 місяців лютує підземна пожежа в вугільних шахтах, що належать шведському торговельному товариству.

РІЖНІ ВІСТІ.

РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКИЙ З'їЗД В БОРДО.

На робітничо-селянськкм з'їзді, що відбувся в Бордо, було присутних 718 делегатів, що репрезентували 278,000 працюючих.

Представник реформістського союзу літографів Сеймї що виступив на з'їзді, розповів про те незабутнє вражіння, яке справила на ньому подорож до С.Р.С.Р. Рено Жан (комуніст), що виступив з докладом по селянському питанню, доводив необхідність тісного єднання робітників та селян в загальній боротьбі.

Зустрітні гучними оплесками всего зібрання салдати та моряки підтвердили свою солідарність з трудящими в їхній боротьбі проти війни. Торез, що виступав від імені ЦК акцій, зробив доклад про становище міжнародного пролетаріату й закликав всіх трудячих об'єднатися, йдучи за заповідями Леніна.

ГАРНИЙ ЗАРОБІТОК.

Поліція, чи само місто Вінніпег гарно заробило в місяці вересні від “добрих людей”. Голова констаблів Дж. Г. Нютон заявив, що за вересень у Вінніпегі було 1,060 арештувань. Вкарано людей за ріжні “богоявдні” діла на \$10,063.75.

Найбільше вкарань буза за порушення міських законів, бо аж 402; далі йдуть справники швидкої їзди автомобілями — 279; п'ятка — 133; бутлегерство; — 59. Решта — дрібні справи, які не варт “доброго слова”.

ВІПТІВСЬКА ЗАБАВА.

Одна з віленських газет приносить цікаву вістку про те, як вїт з Заліс, денського повіту спроранував державну печатку. “Кресовий” достойник запис у товаристві своїх приятелів цілу нічку. Коли над ранком увійшла слуга, щоб попрятати засмічену кімнату, одному з приятелів вїта блиснула ідея, якою — перейнявся і вїт. Не відумуючись довго, приятель побіг за державною печаткою, а вїт задержав дівчину в кімнаті. По повороті приятеля з печаткою п'яне товариство перевернуло дівчину головою на долину та відіснуло її спільними силами на дискретному місці велику силу державних печаток. Перестрашена дівчина вибігла серед плачу на подвір'я і почала кричати. З'явився поліцай, оглянув покривжене місце і зробив протокол. Вища влада, повідомлена про вичок вїта, припинила його в урядування за “спроранування державної печатки”.

3 поля науки і техніки

НАПИСИ НА НЕБІ.

Як відомо, від деякого часу пробували висити на об'їах при промісі аеропланів. Це писання відбувалося таким чином, що літак випускав дим, який оставав на об'їах у виді букв зачеркуваних летом літака. Такого писання на об'їах літаками уживали для рекламних цілей. Англіський техник Бейлей винайшов недавно і опатентував прилад, який дає змогу друкувати на об'їах цілі написи. Прилад складається з численних рухомих, які наставляється так, щоб вони творили бажаний напис. Рухомі набиті куляками, що мають у собі вибуховий матеріал та вибухають у віддалі 200 метрів від літака. Вони видають по вибуху вночі світлі лінійні смуги, а в день темний дим. Зі смуги творяться цілі написи, які при погоді удержуються на об'їах дуже довго. З рухомих стрілок так як із вистого. Летун, що з них стріляє не потребує ніякої вправи, бо вони вліє наперед і так усталися, що ніде не згортаються сам.

ГЕНІЙНИЙ ХЛОПЕЦЬ.

Недавно тому появилася в ріжних шведської академії наук праця з об'їах астрономії про т. зв. Фрибуноуї зорю, визнається вона і ведкою технікою обсервації і глибокою аналізою та бистроумними замітками з філософії. Автором цієї праці є молоденький 17-літній хлопчина Бенгт Стросен з Копенгаги, ур. 1908 р. Це незвичайно здібний молодець, син директора астрономічної обсерваторії в Копенгазі, вже в 10 ріжній життя пізнався з високою математикою, в 12 році життя почав систематичні обсервації зір, яких вислідом є згадана вище наукова праця.

Перші праці про рух комет та позиції зір помітив у фахових німецьких журналах члечки 13 літ життя. Коли додамо, що попри ці астрономічні роботи, що вимагають великої накладу праці і то головню у них

РАКЕТА ДО МІСЦЯ.

Англіський Денник “Morning Post” поміщує довшу статтю про винахід Проф. Готарта, який зробив проект ракети нового типу, що може, по допису домі, долетіти до місяця. Принцип винахідника є новий, тільки орієнтаційне його виконання. У ракеті є кілька вибухових ядер, які загорюються один від одного, вводить себе в рух і піддержують його неспинно. Ракета зроблена з окремих частин, які відпадають поступово, як кожне ядро використане повністю. Проф. Готарт гадає, що ракета варті до 10 тис буде довозможна, щоб долетіти до місяця. Остання частина має розірватися в момент, коли зустрінеться з планетою і спадатке полум'я, залиши якуму астрономі на землі зможе переконатись, чи ракета долетіла до своєї мети. Винахідник заміс не журиться тим, чи його винахід не пошкодить мешканцям місяця.

ВІДКРИТТЯ ОБРАЗУ РАФАЕЛЯ НА УРАЛІ.

Московський професор Грабар відкрив на Уралі (Нижній Тагіль) оригінальний образ Рафаеля “Мадонна діле Пополь”, який вважає за втраченим. На образі є напис, зроблений — по записках Грабара — рукою Рафаеля. На основі того напису можна догадуватися, що образ походить з 1569 року. Цей втрів Рафаель находився в 19 віжній в Деміонів у Нижньому Тагіль. Після його там поспіюють таким чином, що образ був доставлений у 1840 році до помешкання фаворита Миколи І. Деміоні, яку заславо в Нижній Тагіль. Образ зберіг дуже добре.

ВСЯЧИНА

Населення Харкова, столиці Радянської України

виносить тепер 371,290 осіб. Харків є по величині третім містом України, після Києва і Одеси.

Нова газета, “Радянський Селянин”

почала виходити в Кременчузі, на Полтавщині, українською мовою, два рази на тиждень.

Українська Академія Наук

отримала листа від Лапласького університету в Подуленеві Америки з пропозицією вступити в науковий зв'язок. Університет прислав академії низку наукових праць.

“Чобіт Гіденбурга”

поширили саксонській шевці, на який пішло 184 фунтів шкіри, або десять волових шкір. На його вироблення витрачено 750 годин. Певно Гіденбург мріє ще грасувати Європу, коли йому вийшли такого чобота.

Два пароплави російських контрреволюціонерів

(врангліві), яких Ліга Націй вивернула до Бразилії, задержали назад, бо Бразилія відмовилася це вранглівське зілля прийняти.

Жебраки в Марсїлі, в Франції

заснували юнії і постановили не приймати меншої милостині, як 5 сантимів. Своєю ухвалою юнія мотивує зростом дорожечі життя. Як бачимо, навіть жебраки зрозуміли потребу організації, а скільки то є здорових людей, що про організацію й чути не хочуть.

На Одещині по селах є 200 кіноматографічних театрів.

Газети повідомляють, що у Франції всего є 1,928 аеропланів, в Італії 1,811, в Злучених Державах Америки 991 і в Англії 755.

Робітнику! Як Ти не подбаєш про свою газету, то пан певно не подбає!

Я. К. ОКУНІВ.
ЗОЛОТА ПЕТЛЯ
Фантастичне оповідання.
Переклав М. ІРЧАН.

(Продовження.)

Однече, Мартин Фліт-Рой зараз-же забув про свою жінку і цілий вечер проспиречався з Горном.

— Погані тепер твої справи, дружище Едвард. Робітники одержують платню золотом. Безробітних цілком нема. Ніколи в Америці не було ще так добре, як тепер. Хоч капіталісти більші бестії, але мало найдеться тепер таких робітників, яким треба страйкувати. Одним словом, Едвард, переходи до анархістів і ділай бомбами.

В дійсності, в останню часі рух в країні цілковито запер. Промисловість була з незвичайною повнокровністю. Золота кров була джерелом по всіх її жилах і відгалуженнях. Буйним квітом розцвіли великанські картели і трости. Газети кричали про необхідність зняти всі заборони і перешкоди для іммігрантів і облегчити імміграцію в Америку. Гасло Ку-Клукс-Клена “Америка для Американців” — не викликало вже давніших одушевлень в консерватів. Тростям і картелям були потрібні дешеві робітники, тому республіканська партія, яка дав-

ніше кричала проти розводнювання стопроцентної американської крові чужинцями і домагалася рогаток проти іммігрантів, кричала на мітінгах, в листівках, в парламенті і сенаті про терпимість до всіх націй, особливо до тих, що послають в Америку покірних і дешевих робітників.

Але у всій цій благодаті була розсколина. Едвард Горн добре бачив її і терпеливо чекав, доки вона розростеться в пропасть, в яку звалиться капіталістична система. Тепер він вповні ясно зрозумів ідею професора Сидней Гревса і дивувався його геніяльній грі.

Сидней Гревс беззастанно напопмував золоту кров в жили капіталістичного організму. Повнокров'я грозило ударом. Країна йшла бистрим кроками до тої катастрофи. Золото переповнило всі її жили і било з усіх її пор. “Золоті вивари отруювали і розкладали країну. Ніколи міста не жили таким веселим, шумним, розпустним нічним життям, як в той час. Нью Йорк кинів від зорі до зорі. Бари, кафе-шантани — були переповнені. Скрізь звеніло золотом, лилось вино, греміла музика, звеніли жіночі голоси. Сотні тисяч протитутток з екзотичних країн Подуленеві Америки, з Європи і з Азії, злетілися в Нью Йорк, як золоті мухи на гнилий труп. Лікарі венеричних недуг робили бланкетуї інтереси.

Хоч безробітні більше не було і нужда та голод майже щезли, все-таки електричне крило працювало безперервно. Злочинство по-більшійою страшенно. Потяги відправлялись з військовою вартою, але були випадки, коли сама варта грабувала пасажирів і почтовий ва-

гон, що перевозив цінну пошту. Недавно була заарештована шайка, що складалася з ципіонів і полісменів, які спеціалізувалися на нічних на-бігах на банки. Всі члени шайки були страчені на електричному крилі, але не було запевнення в тому, що арештувавши їх, не з'організують самі нові бандитські шайки.

Мартин Фліт-Рой був сином фермера і прийшов в Нью Йорк три роки тому назад, як сільський парубяга. Його батько і молодший брат приїздили кожної осені продавати пшеницю збіжжєвій компанії “Брати Ендере і Компанія”, і забавитися як слід в Нью Йорку. В цю осінь, на другий день після одруження Мартина, старий приїхав один. Величезний, плечистий, з червоним обличчям селянина, він ввалився в кімнату, гримяючи своїм густим басом, призначеним до простору п'яль.

— Ей, Мартине! — заргемів він ще біла порога, вносячи з собою запах кінського і мунжичького поту. — Ого-го, мій хлопчику! Ось я й приїхав і хочу здорово забавитися, бо цього року курн не клюють в нас золотом...

Він міцно потряс своєю твердою, як копито, рукою руку сина, Едварда Горна і Анни.

— А це що за дівка? — спитав він про Анну.

— Я оженився, тату. Це моя жінка, — відповів Фліт-Рой.

Старий взяв Анну за підборідок, оглянув її нездоволено захитав головою:

— Хула, як видра. Чим-же вона буде кормити дітей, як у неї того — того... як кіт наплавка?

— Ні, Мартине, ти зробив з себе дурня. Головна краса в баби, коли в неї повна пазуха...

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ

найновішого видому пролетарського письменника М. ІРЧАН

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно виїхав з друку? Якщо немає її ви самі, або ваші знайомі, то постарайтеся купити, а буде мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви перечекаєте її. Це довшо повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечекаєте до кінця.

Письменик М. Ірчан сам переніс війну і впрямі опусе всі ті страшний події в старому краю. Читачи “Карпатську ніч” в рідночасно багату читачі і то в найбільш приступний спосіб, бо ціла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Найдрукована вона на найкращому папері, оладкина з артистичним малюнком в двох кольорах.

КУПИТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВІДОЮННО-ТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Виснаються книжки за попереднім надісланням грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТИВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми пошлати на таку адресу:

Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

Не забувайте про пресовий фонд одинокої української робітничої газети в Канаді — “Українських Робітничих Вістей”!